

# 创新机制 突出重点 长效管理 荥阳城管局促进城市管理水平再提升

## 突出重点 深入开展大气污染防治工作

2016年以来,该局认真按照荥阳市委市政府关于大气污染防治工作指示要求,根据责任分工,以道路扬尘、露天烧烤及餐饮业油烟、渣土运输治理为重点,深入开展了大气污染防治工作。在郑州市道路扬尘治理、露天烧烤及油烟治理五县市一区单项排名中,该局成绩始终保持在前十名以内。

该局全天实行机械化清扫,22辆机械化洗扫设备全部上路,加大道路洒水及喷雾频次,形成每天16个小时“人休车不休”作业模式;调整清扫频次及作业时间,采取高压水枪冲洗、人工清扫和人机结合清扫等方式,对市区主次干道实行不间断循环清洗,降低市区道路扬尘污染,有效改善了市区空气质量。

该局加强露天烧烤及餐饮业油烟治理。一方面明确职责,稳步推进。要求各乡镇(街道)对各自辖区内的餐饮单位进行摸排,建立工作台账。截至目前,共统计录入台账1642家。另一方面严厉查出,狠抓提升。要求各乡镇对本辖区内未安装油烟净化设施的餐饮单位下达整改通知书,对逾期未整改到位餐饮单位责令停业整顿。截至目前,餐饮业油烟净化设备安装已完成总量的80%。该局进一步加大露天烧烤治理,对重点路段严盯死守,对露天烧烤行为随时发现,随时予以证据保存烤炉和依法进行处罚。截至目前,下发《通知》900余份,下发《轻微违法行为警示书》111余份,清理取缔违规露天烧烤45处,证据保存经营工具471件。同时,按照属地管理原则,以各乡镇(街道)为责任管理主体,建立多部门共同参与的联合执法体制,组织开展辖区露天烧烤食品、餐饮服务场所油烟排放治理活动。

该局强化渣土运输管理,对已核准的10家清运公司178台渣土车,逐一登记造册,建立台账,全部要求安装GPS与车载视频监控,实施实时在线监控,逐一确定监管部门、监管责任人和具体责任人;重点治理东至西绕城高速入口(不含西绕城高速)、西至荥密路、南至中原路、北至科学大道(不含科学大道)区域内的渣土车,严厉打击“黑车”非法运输。严把建筑垃圾处置审批现场勘查环节。凡是产生渣土的单位或个人,在处置前必须进行申报,取得相关证件后方可处置。截至目前,共处置车辆车轮带泥污染路面46起;勘验施工工地渣土外运现场64处,检查工地出入口56处,处置水泥罐车遗撒污染路面12起,处罚渣土违法案件10件。



数字化城管

2016年以来,荥阳市城市管理执法局推进数字化城市管理系统二期建设工程,重点打造政府服务平台,拓展新应用,满足新形势下城市管理的需要。二期建设主要包括门前三包管理子系统、工地管理子系统、立面及户外广告管理子系统、环卫监管子系统、公共信息服务平台、网格化环保监管平台、数字化行政执法系统平台等内容。目前,二期建设已完成方案编制、评审、立项和项目招标投标工作,部分项目开始数据普查。

按照《关于进一步加强全省城市桥梁检测工作的通知》(豫建城[2014]14号)文件要求,该局对城区内中原路跨绕城高速桥、中原路索河大桥、中原路索河水库桥、老城东关桥、郑上路索河桥等5座桥梁进行专业检测。根据河南省建筑工程质量检验检测中心站有限公司提供的桥梁检测评定报告结论和建议,委托桥梁设计单位对5座桥梁进行了加固和维修设计,并按照桥梁维护设计方案,通过招标投标程序,对其分别进行了维护加固改造。目前,5座桥梁的维修加固已全部完工,正在组织验收。

荥阳时报 王世端  
通讯员 陈登举 赵鹏 文/图

## 长效管理 促进城市管理水平提升

按照精细化管理目标,该局对市区道路、楼院、城中村及公厕、中转站实行了区域一体化管理,依据国家卫生城市创建标准加强保洁管理。荥阳市区道路严格按照“双十”标准进行落实,坚持人力清扫和机扫结合方式实现市区湿法清扫全覆盖,使路面“净见本色”。同时,强化公厕、中转站管护,及时为公厕更新更换了保洁工具及管理物品,发放了除垢剂,对中转站内部墙壁、压缩设备卫生进行彻底清理;及时开展了消杀活动,做好病媒生物防治工作。截至目前,维修更换市区损坏垃圾

桶670余个,维修公厕1295余处,中转站143余处。

依托数字化城市管理平台及网格化管理,该局建立工作台账,及时处置日常管理工作事项。重点对各网格市容环境、门店装修、商业宣传等事项实施巡查,取缔主次干道占道摊位;围绕解难治乱,主攻“十乱”现象,开展联合执法,有重点对辖区内的流动经营摊贩进行集中治理,截至目前,清理店外经营7.5万次,占道经营8.7万次,事先登记保存物品1388件。

## 明确责任 及时开展汛期隐患排查工作

结合荥阳市实际,该局对城区户外广告实施整体规划,拟采用公开招标的方式选出编制单位,目前正在申请荥阳市户外广告规划编制项目专项资金。严把户外广告牌匾审批关,做好日常巡查,实施排查统计、登记,及时查处各类违章设置户外广告的行为。截至目前,共拆除各种违规户外广告132块,立案处罚1起,督促安装大型公益广告7处。

该局充分利用网格化管理机制,将网格人员日常工作巡查发现采集的窨井损坏或丢失信息问题统一整合,及时修复窨井设施。截至目前,清淤总长度约14万

米、清挖窨井5000余座,更换窨井盖310个,井盖框209套,疏通排水45处,加固修砌窨井56处。

作为城市防汛牵头单位,该局制订并印发荥阳市城市防汛工作方案,明确各相关单位防汛责任,及时组织开展汛期隐患排查工作。制订防汛预案,强降雨天开展防汛演练,对积水点重点区域进行排水,设立警示标志,安排专人进行值守。另外,为防止汛期雨水将井盖冲走、移位,发生行人坠井事件,安装防坠网1000余个。截至目前,郑州市市区平安度过汛期,未发生人员伤亡及财产损失。



渣土车治理



工作人员正在清淤